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1 Osnove algebre skupova

1.1 Osnovni pojmovi

De�nicija 1.

1. Skup A je podskup skupa B (A ⊆ B) ako je svaki element skupa A ujedno
element i skupa B.

2. Skup A jednak je skupu B ako je A ⊆ B i B ⊆ A.

3. Unija skupova A i B je skup A ∪B = {ω ∈ Ω : ω ∈ A ili ω ∈ B}.

4. Presjek skupova A i B je skup A ∩B = {ω ∈ Ω : ω ∈ A i ω ∈ B}.

5. Razlika skupova A i B je skup A \B = {ω ∈ Ω : ω ∈ A i ω /∈ B}.

6. Simetri£na razlika skupova A i B je skup A4B = (A ∪ B) \ (A ∩ B) =
(A \B) ∪ (B \A).

7. Komplement skupa (doga�aja) A ⊆ Ω je skup AC = {ω ∈ Ω : ω /∈ A}
kojeg nazivamo suprotan doga�aj doga�aja A.

8. Komplement prostora elementarnih doga�aja je prazan skup, tj. ΩC = ∅.
Cijeli prostor elementarnih doga�aja Ω nazivamo siguran doga�aj, a
njegov komplement nemogu¢ doga�aj.

9. Kona£na unija skupova (doga�aja) A1, A2, . . . An ⊆ Ω je skup:

A1 ∪A2 ∪ . . . ∪An =

n⋃
i=1

Ai

= {ω ∈ Ω : ω ∈ A1 ili ω ∈ A2 ili . . . ili ω ∈ An}
= {ω ∈ Ω : postoji i ∈ {1, 2, . . . , n} takav da ω ∈ Ai}.
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10. Kona£an presjek skupova (doga�aja) A1, A2, . . . An ⊆ Ω je skup:

A1 ∩ . . . ∩An =

n⋂
i=1

Ai

= {ω ∈ Ω : ω ∈ A1 i ω ∈ A2 i . . . i ω ∈ An}
= {ω ∈ Ω : ω ∈ Ai, za svaki i ∈ {1, 2, . . . , n}}.

1.2 Osnovna svojstva skupovnih operacija

1. A ∪B = B ∪A
Komutativnost2. A ∩B = B ∩A

3. (A ∪B) ∪ C = A ∪ (B ∪ C)
Asocijativnost4. (A ∩B) ∩ C = A ∩ (B ∩ C)

5. A ∩ (B ∪ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C)
Distributivnost6. A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C)

7. (A ∪B)C = AC ∩BC

De Morganovi zakoni8. (A ∩B)C = AC ∪BC

Zadatak 1. Neka je Ω prostor elementarnih doga�aja pridruºen nekom slu-

£ajnom pokusu, te neka su A, B i C doga�aji (A,B,C ⊆ Ω). Pomo¢u doga�aja
A, B i C izrazite sljede¢e doga�aje:

a) realizirao se samo doga�aj A,

b) realizirali su se doga�aji A i B,

c) realizirala su se sva tri doga�aja,

d) realizirao se barem jedan od doga�aja A, B i C,

e) realizirao se to£no jedan od doga�aja A, B i C,

f) realizirali su se barem dva od doga�aja A, B i C,

g) realizirali su se to£no dva od doga�aja A, B i C,

h) realizirali su se najvi²e dva od doga�aja A, B i C,

i) nije se realizirao niti jedan od doga�aja A, B i C.

Zadatak 2. Me�u studentima prisutnim na nekom predavanju slu£ajno se

bira jedan student. Pomo¢u doga�aja:

• A = student je mu²kog spola,

• B = student je vegetarijanac,

• C = student ºivi u studentskom domu.
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izrazite sljede¢e doga�aje:

a) student je mu²kog spola, vegetarijanac je i ºivi u studentskom domu,

b) Kada ¢e vrijediti A ∩B ∩ C = A?

c) Kada ¢e vrijediti CC ⊆ B?

d) Kada ¢e vrijediti AC = B?

2 Klasi£na de�nicija vjerojatnosti

Teorem 1. Neka su A,B,C ⊆ Ω kona£ni skupovi. Tada vrijedi:

1. k(AC) = k(Ω)− k(A),

2. k(A ∪B) = k(A) + k(B)− k(A ∩B),

3. ako je A ⊆ B onda je k(B \A) = k(B)− k(A),

4. za proizvoljne A i B vrijedi k(B \A) = k(B)− k(A ∩B),

5. k(A∪B ∪C) = k(A) + k(B) + k(C)− k(A∩B)− k(A∩C)− k(B ∩C) +
k(A ∩B ∩ C).

De�nicija 2. Ako su svi ishodi u kona£nom skupu elementarnih doga�aja

Ω = {ω1, ω2, . . . , ωn}

jednako mogu¢i, vjerojatnost realizacije doga�aja A ⊆ Ω jednaka je kvocijentu
broja elemenata skupa A i broja elemenata skupa Ω:

P (A) =
k(A)

k(Ω)
.

Zadatak 3. Na raspolaganju nam je kutija u kojoj se nalazi 100 papiri¢a

numeriranih brojevima 1, 2, . . . , 100. Slu£ajan pokus sastoji se od izvla£enja
jednog papiri¢a iz kutije. Upotrebom klasi£ne de�nicije vjerojatnosti odre-
dite vjerojatnosti sljede¢ih doga�aja:

a) A = izvu£eni broj je jednoznamenkast,

b) B = izvu£eni broj je dvoznamenkast,

c) C = izvu£eni broj je manji ili jednak broju m, m ∈ {1, 2, . . . , 100},

d) D = izvu£eni broj je strogo ve¢i od m, m ∈ {1, 2, . . . , 100},

e) E = suma znamenaka izvu£enog broja je 3,

f) F = umnoºak znamenaka izvu£enog broja je 6.

3



Zadatak 4. Simetri£na igra¢a kockica baca se dva puta. Upotrebom klasi£ne

de�nicije vjerojatnosti odredite vjerojatnosti sljede¢ih doga�aja:

a) A = pali su jednaki brojevi,

b) B = suma brojeva koji su pali je 8,

c) C = produkt brojeva koji su pali je 8,

d) D = suma brojeva koji su pali ve¢a je od produkta brojeva koji su pali,

e) E = produkt brojeva koji su pali ve¢i je od sume brojeva koji su pali.

Napomena 1. Sljede¢e zadatke rje²avamo koriste¢i principe iz kombinatorike

i klasi£nu de�nicuju vjerojatnosti.

Zadatak 5. Pretpostavimo da u po²iljci od ukupno 500 jabuka ima 2%

prezrelih jabuka. Kolika je vjerojatnost da slu£ajan uzorak od 20 jabuka uzet
iz te po²iljke sadrºi to£no dvije prezrele jabuke?

Zadatak 6. U kutiji se nalazi a crvenih i b zelenih kuglica. Iz kutije na slu£ajan

na£in istovremeno izvla£imo dvije kuglice. De�nirajmo sljede¢e doga�aje:

A = {izvu£ene kuglice su iste boje},
B = {izvu£ene kuglice su razli£itih boja}.

Koji je od doga�aja A i B vjerojatniji?

Zadatak 7. U kutiji se nalazi 20 bijelih i 15 plavih kuglica. Iz kutije na slu-

£ajan na£in istovremeno izvla£imo pet kuglica. De�nirajmo sljede¢e doga�aje:

A = {izvu£ene kuglice su iste boje},
B = {izvu£ene su 3 bijele i 2 plave kuglice}.

Odredite vjerojatnost doga�aja A i B.

Zadatak 8. Simetri£an nov£i¢ bacamo 10 puta za redom. Kolika je vjerojat-

nost da se pismo realizira to£no tri puta?
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